
夏場のスタッドレスタイヤ使用調査 

ＪＡＦ青森支部交通安全実行委員会 



調査の概要 

調査の目的 

 スタッドレスタイヤはゴム質が柔らかく、溝も深いため、通常の夏用タイヤに比べ 

乾燥路面や濡れた路面では制動距離が伸びる。 

 青森県内ではタイヤ溝の擦り減ったスタッドレスタイヤを夏タイヤとして使用する、 

いわゆる「スタッドレスタイヤの履きつぶし」をよく見かけるが、実際にどの程度使用 

されているか、制動距離が伸びることを理解しているかを計測する。 

 

調査期間 

 平成２６年８月１日（金）～９月１５日（月・祝）の間 

 

調査の種類 

 ①調査方法：ロードサービス現場、イベント会場での聞き取り調査 

  ②調査台数：１，０００台 



資料：タイヤメーカーＡ社ホームページより 



Ｑ1 今履いているタイヤは夏タイヤですか？ 
 それともスタッドレスタイヤですか？ 

 １０台に１台の割合でスタッドレスを履いていた 

夏タイヤ

900台

スタッドレスタイヤ

100台



青森県内の乗用車保有台数 

７０８，９９２台（平成２５年３月末） 
 

 

 「１０台に１台の割合でスタッドレスを履いていた」ということは・・・ 

 
単純計算では青森県内に７０，８９９台の車両が 
夏場にスタッドレスタイヤを使用していることになる 

 



スタッドレスタイヤを履いている方（100名）への質問 

Ｑ2 スタッドレスタイヤを履いている理由は？（3択回答） 
 

① スタッドレスタイヤの履きつぶし 
 

② タイヤ交換が面倒 
 

③ その他 

スタッドレスタイヤの履きつぶし

93名

タイヤ交換が面倒

6名
夏タイヤを

持っていない

1名



スタッドレスタイヤを履いている方（100名）への質問 

Ｑ3  今履いているスタッドレスタイヤをいつまで 
       使用しますか？（3択回答） 

① 今シーズン限り 
 

② 来年も夏タイヤとして使用する予定 
 

③ その他 

今シーズン限り

87名

来年も夏タイヤ

として使用する予定

11名

近日交換する

2名



スタッドレスタイヤを履いている方（100名）への質問 

Ｑ4  濡れた路面でスタッドレスタイヤの制動距離 
    が伸びることを知っていますか？ 

① 知っていた ② 知らなかった 

知っていた

55名

知らなかった

45名



スタッドレスタイヤを履いている方（100名）への質問 

Ｑ5  下の資料を見て、今後スタッドレスタイヤの使用について 
    お聞かせください（4択回答） 

資料：タイヤメーカーＢ社ホームページより 



① 今までと同じ ② 車間距離などに注意して使用 
 

③ 新しい夏タイヤに履き替える ④ その他 

車間距離などに

注意して使用

50名今までと同じ

26名

新しい夏タイヤに

履き替える 23名

新しい

スタッドレス

を買う

1名



Ｑ5で「今までと同じ」を選んだ方（26名）への質問 

Ｑ6  今まで通りスタッドレスタイヤを使用する理由（4択回答） 

① もったいないから（まだまだ使える） 
② 特に危険とは思わないから 
③ タイヤ交換が面倒   ④ その他 

もったいない（まだまだ使える）

23名

特に危険とは

思わない 2名

交換が面倒

1名



調査結果まとめ 

 現在スタッドレスタイヤを使用している方の多くは経済
的な理由（もったいない）、次の冬に新しいスタッドレスタ
イヤを買うので、それまでの繋ぎとして使用している方が
ほとんどで、安全面は特に意識していない。  
 また、今回の調査では100台がスタッドレスタイヤを使
用していたが、夏タイヤを履いている方の中にも過去にス
タッドレスタイヤの履きつぶしをしていた方も多く、夏場の
スタッドレスタイヤ使用についての抵抗感は薄いと思われ
る。 
    
 



参考：夏タイヤを履いている方への質問 

Ｑ4  濡れた路面でスタッドレスタイヤの制動距離 
    が伸びることを知っていますか？ 

① 知っていた ② 知らなかった 

知っていた

563名

知らなかった

337名

参考資料 



参考資料 



参考資料 


